

# 随地吐痰罚款50元

## 长沙实施“史上最严”市容违法违章行为处罚规定

本报3月5日讯(记者 陈永刚 通讯员 朱建辉 杨聆之)今天,号称长沙“史上最严”市容违法违章行为处罚规定正式实施。全市1300余名城管队员走上街头,对随地吐痰、吐槟榔渣、口香糖等10类市容违法行为进行严格查处。长沙城管部门温馨提示广大市民,爱护市容环境人人有责,您的随意一吐,可能换来50元罚款。

11时50分许,一名边走路边抽烟的中年男子走到黄兴路步行街的街角,铜像下,只见他随口一吐,一个槟榔渣就掉在了地上;走出两三步,他又把嘴上的香烟屁股扔在了地上,若无其事地向前走。天心区城管大队坡子街中队的2名城管队员快步走到中年男子面前,出示了自己的证件,“请将您刚才丢弃的烟头和槟榔渣捡起来。”“这不是我扔的!”该男子否认。城管队员当场出示了男子吐槟榔、扔烟头的照片。该男子无话可说,只得弯腰将烟头和槟榔渣捡起来,扔进一步之遥的垃圾桶。“按照处罚规定,我们依法对您罚款50元。”城管队员随即开出了处罚决定书。虽然百般不乐意,但该男子还是缴纳了罚款。男子很是后悔。

长沙市城管执法局负责人介绍,此次整治主要针对乱扔垃圾(贴牛皮癣)、乱设摊点、店外经营、不履行门前三包责任、占人行道违停、违规处置渣土、工地围挡不规范、私搭违章建筑、擅自设置户外广告设施及违规设置招牌、擅自占绿损绿等10类市容违法行为。“对随地吐

痰、吐槟榔渣、口香糖、乱扔垃圾、乱倒污水、乱扔果皮、烟头、纸屑等行为的,将责令立即改正并当场处50元罚款;拒不清除、态度恶劣的,处200元罚款;对机动车擅自占用人行道停放的,可采取锁定车轮、拖离现场等措施,处100元罚款;对其他市容违法行为,也有相应措施予以严格处罚。”

今天截至18时记者发稿时止,全市教育乱吐乱扔36起,处罚8起,违停锁车75台,强制拖车2台。

# 三湘时评 让敢讲真话实话 成为常态

沈德良

3月3日下午,出席十二届全国人大二次会议的湖南代表团在驻地举行第一次全体会议,省委书记、省人大常委会主任徐守盛主持会议并讲话。徐守盛强调,全体代表要立足于想大事、谋大事、议大事,认真讨论审议政府工作报告及其他各项报告,紧密联系实际,回应群众诉求,深入思考全局问题和重大问题,提出富有建设性的意见和建议,直奔主题讲真话、讲实话,不讲废话套话,不作一般表态性或与大会议题无关的发言。(3月4日《湖南日报》)

敢讲真话,是一个社会的底色,是规范、引导社会按照正常轨迹发展的内生力量。“贤路当广而不当狭,言路当开而不当塞”,道出了开言路、讲真话的重要性。但在目前少数党员干部中,就存在着一般假话、空话、套话之风,一些人喜欢说入股腔调的话,喜欢说与人民群众的实际生活格格不入的话,喜欢说政治上永远正确的废话,就是不讲真话。不敢讲话、不敢讲真话,成了官员政治生活中的一种通病,属于作风建设中该纠正的“四风”范畴。

为何不敢讲话、不敢讲真话?最根本的原因恐怕还是出在上边。习近平总书记曾经在中央党校开学典礼上给领导干部讲了个“裴矩佞于隋而谏于唐”的故事,以此告诫领导干部,一定要本着“言者无罪,闻者足戒”原则,欢迎和鼓励别人讲真话。也就是说,只有上面听得进真话,下面才会敢讲真话,否则,因言获罪,谁还敢讲话、敢讲真话?

敢不敢讲话,很重要的一点,需要有一个允许说错的环境。在一个“允许说错话”的官场氛围中,体现了一种民主的内涵和自信;在一个“不允许说错话”的社会氛围中,则体现了社会监督和“错话个体”宽容的到位。对不同的声音,要不抓辫子、不扣帽子、不打棍子,更要不压制、不报复、不给“小鞋”穿;只要是讲真话,哪怕具体细节有出入、不准确的,甚至有点小错,也不指责、不追究、不为难。如此,大家才能畅所欲言,无所不谈。反之,就势必造成言路闭塞。从某种意义上说,“允许说错话”比“提倡讲真话”意义更为重大。

只有听得进去真话,并且允许人讲错话,“敢讲话”才能成为政治生活的常态,才能真正汇聚民意,激扬思想,迸发力量。

# 省商务厅与省经信委签署合作备忘录 加强产业开放合作

本报3月5日讯(记者 邓晶璇 通讯员 刘婷)记者今日从省商务厅获悉,为不断提升我省新型工业化和开放型经济发展水平和质量,省商务厅和省经信委近期联合签署合作备忘录,将围绕如何建立产业开放发展机制展开紧密合作。这是我省首次有两厅委就产业开放签订合作备忘录。

根据协议,两厅委将在重点产业发展现状调研、研究制定湖南省招商引资和承接产业转移优势产业目录、共同组织企业及相关商协会拓展国外市场、共同推动有条件的企业“走出去”、建立产业促进工作机制、推动电子商务和移动互联网产业的发展等10个领域加强合作。

省商务厅厅长徐湘平介绍,我省GDP已突破2.4万亿元,产业门类日益齐全,有外贸资质的企业8000多家,加工贸易企业有300多家,但我省的外贸依存度仅为6.3%,提升空间巨大。两厅委共同合作,将重点培植外向型产业,提升工业的外向度,大力发展加工贸易,并共同促进湘品出省、出国(境)。

省经信委主任谢超英介绍,我省需重点加强汽车零部件产业、电子信息产业和新材料领域的招商引资和产业转移力度。将按照信息互通、资源共享的原则,依托省经信委“湘飘天下”的网站,加强与省商务厅的联系,将我省的优势产品销售出去。根据协议,两厅委每年将选取两个主导产业开展深入调研,找出产业发展的薄弱环节,并提出有针对性的解决措施和招商引资目标客商。今年将首先对电子信息、新材料两个产业开展调研。

# 雨水较多,自然扩散条件好 2月空气质量显著改善

本报3月5日讯(记者 李伟锋 通讯员 黄亮斌)省环保厅今天发布的城市环境空气质量月报显示,2月全省城市空气质量比上月显著改善。

2月执行新标准监测的长沙、株洲、湘潭、岳阳、常德、张家界6市,达标天数分别为长沙市17天、湘潭市16天、岳阳市21天、株洲市14天、常德市10天、张家界市9天。而1月岳阳市达标天数仅为3天,长、株、潭3市均只有2天达标,常德市、张家界市没有1天达标。

2月按照原标准监测的其他8个州市中,衡阳、邵阳、永州、娄底和吉首5市,28天全部达标;益阳、郴州和怀化3市,各有一天不达标。与1月相比,8个城市环境空气质量平均达标天数比例上升30.6%。

据省环保厅介绍,2月份空气质量显著改善,主要得益于其间雨水较多,自然扩散条件好。

责任编辑 易博文 实习版编辑 张杨◎

# 长沙旅游收入瞄准1200亿

本报3月5日讯(记者 龙文泱 实习生 陈彰唯 通讯员 杨晓眉)“2014年全市旅游总收入争取突破1200亿元,接待游客上亿人次。旅游业增加值占全市GDP的6.2%。”在今天召开的全市旅游工作会议上,长沙市提出了旅游产业发展的新目标。

近年来,长沙市提出了“培育千亿元产业、建设旅游强市、打造世界旅游目的地”的旅游业总体发展目标。去年,该市以项目建设带动景区提质,打造品牌节会增强城市吸引力,旅游总收入首次突破千亿,达到1006.3亿元,在全国省会城市中列第7位。

今年,该市将继续建项目,创品牌。争取年内成功创建灰汤温泉国家旅游度假区、推动大围山建设省级旅游产业园;建设大围山镇、板仓镇、铜

# 第七批援疆干部和人才启程赴疆

本报3月5日讯(记者 孙敦坚 通讯员 余果)今天下午,我省第七批援疆干部和人才启程奔赴新疆,开展为期3年左右的对口援助工作。省委常委、省委组织部部长郭开明为他们送行。

按照中央“对口支援、分片负责、定期轮换”的方针,1998年以来,省委、省政府先后选派了6批358名援疆干部和人才到吐鲁番地区工作,省本级累计投入援疆资金15.7亿余元,在资金、物资、技术、人才等方面给予大力援助,为促进新疆吐鲁番地区跨越式发展和长治久安作出了积极贡献。我省第七批援疆干部和人才共107人,分别由衡阳、湘潭、郴州3市和省

# 共青团开展学雷锋志愿服务活动

本报3月5日讯(记者 于振宇)今天是第51个学雷锋纪念日。上午,共青团湖南省委机关和事业单位的全体干部职工前往雷锋纪念馆,向雷锋雕像敬献花圈,听取题为“学习雷锋精神,倡树文明新风”的专家讲座,拉开了全省共青团学习雷锋志愿服务活动的序幕。

今天,全省各级共青团组织开展了内容丰富、形式多样的志愿服务活动。共青团长沙市委组织雷锋战友走进学院举行报告会,共青团衡阳市委开展“雁城梦·雷锋情”志愿服务主题

# 关于湖南省第二次土地调查主要数据成果的公报

(2014年3月6日)  
湖南省国土资源厅 湖南省统计局 湖南省第二次土地调查领导小组办公室

根据国务院统一部署,湖南省人民政府自2007年7月1日起开展第二次土地调查(以下简称二次调查),并以2009年12月31日为标准时点汇总二次调查数据。二次调查首次采用统一的土地利用分类国家标准,首次采用政府统一组织、地方实地调查、分级控制成果质量的组织模式,首次采用覆盖全省遥感影像的调查底图,实现了图、数、实地一致。全面查清了全省21.18万平方公里范围内的土地利用状况,掌握了各类土地资源家底。现将主要数据成果公布如下:

- 一、湖南省主要地类数据  
耕地:413.50万公顷(6202.5万亩)  
园地:68.71万公顷(1030.7万亩)  
林地:1229.65万公顷(18444.7万亩)  
草地:49.03万公顷(735.4万亩)  
城镇村及工矿用地:123.47万公顷(1852.1万亩)  
交通运输用地:28.00万公顷(420.0万亩)  
水域及水利设施用地:152.99万公顷(2294.8万亩)  
另外为其他土地。

按三大类分,全省农用地1829.27万公顷(27439.1万亩),建设用地149.58万公顷(2243.7万亩),未利用地139.50万公顷(2092.5万亩)。

二、全省耕地分布与质量状况

- (一)耕地分布  
全省耕地按地区划分,长株潭地区(长沙市、株洲市、湘潭市)耕地64.56万公顷(968.4万亩),占15.61%;洞庭湖地区(岳阳市、常德市、益阳市)耕地115.12万公顷(1726.8万亩),占27.84%;湘南地区(衡阳市、郴州市、永



# 韩永文在郴州指导群众路线教育实践活动时指出 听民声 解民忧 惠民生

本报3月5日讯(记者 邓明 白培生)3月5日,省委常委、省委秘书长韩永文来到郴州,深入开展工厂、农村调研,广泛听取各方面意见,了解第二批党的群众路线教育实践活动开展情况,研究活动中碰到的问题。韩永文指出,要引导党员干部深入群众,在听民声、解民忧、惠民生的实践中着力解决“四风”问题,增进同群众的感情,提升做群众工作的能力。

根据省委统一安排,韩永文联系指导郴州的群众路线教育实践活动。韩永文先后来到华润三九(郴州)制药公司、舜华鱼业、北湖区华塘镇塔水村、保和镇小埠村。每到一处,韩永文都主动跟相关负责人亲切交流,详细了解具体情况,征询他们对教育实践活动的意见和建议。在小埠村,韩永文还与乡镇、村党组织负责人和基层群众代表一起座谈。

韩永文指出,开展教育实践活动,要突出抓好学习教育,增强党员干部的思想自觉和行动自觉。要组织广大党员干部认真学习习近平总书记系列重要讲话精神,打牢党员干部为民务实清廉的思想基础。要坚持开门听取意见,切实把找准“四风”方面突出问题,要拓宽渠道听意见,深入群众听意见,聚焦“四风”听意见,确保找准“四风”问题、找到问题症结、找到解决问题的办法。同时,要注重边学边查边改,以解决问题的实际成效取信于民。

韩永文强调,要强化领导、落实责任,尤其要落实党委(党组)的领导责任、一把手抓活动的“双重责任”、党员领导干部的联点责任、督导组从严督导责任、媒体的宣传引导责任,把开展教育实践活动作为一项重大的政治任务,切实抓紧抓实抓细。

全省25度以上的坡耕地面积

地区	面积(公顷)	占全省比重(%)
全省	41420.9	100
长株潭地区	2256.2	5.45
洞庭湖地区	6618.3	15.98
湘南地区	5886.3	14.21
大湘西地区	26660.1	64.36

三、坚持最严格的耕地保护制度和节约用地制度,坚决守住耕地保护红线和粮食安全底线,确保我省现有耕地数量基本稳定。

二次调查数据显示,2009年全省耕地413.50万公顷(6202.5万亩),比基于一次调查逐年变更到2009年的耕地数据多出34.43万公顷(516.5万亩),主要是由于调查标准、技术方法的改进和农村税费政策调整等因素影

# 芷江开展农村公路养护盘底

2月19日至3月3日,芷江侗族自治县农村公路管理站深入全县28个乡镇,200余个行政村,全面开展农村公路调查。重点对近年来通过村(组)连接线工程、通村(通畅)工程、扶贫工程、一事一议工程等重点建设项目多途径实施的路面宽为3.5米以上的农村公路进行摸底核实,分类统计造册,为农村公路全面养护年度经费安排、乡村公路合同养护落实、危桥改造及桥梁新建、文明样板路建设等提供第一手原始数据资料。

据统计,2011年初全县农村公路核定总里程为1500公里,至目前,通过公路升级调整,全县农村公路总里程(含省、县、乡、村四级)增至1840公里。其中,完成改造建设路面公路340公里,完成农村公路危桥改造建设25座,“渡改桥”建设2座,实现全县农村公路路面宽3.5米以上公路里程增至1430公里,全县农村公路全面养护经费投入逐年递增,文明养护效果明显。(周福群 蒋斌 全宝亮) ·精彩湖南·